

国乒教练员竞聘结果难产？刘国梁解释： 涉及上报程序，未能如期公布



秦志戩(左)与刘国梁

原本4月1日就应该公布的中国乒乓球队教练员竞聘结果遭遇了“难产”，这倒不是因为结果本身有多纠结，而是在于竞聘结果需要有一个上报程序，此时又恰逢清明小长假，因此秦志戩、马琳、王皓等人的竞聘结果不得已只能推迟公布了。

3月的最后两天，中国乒乓球队教练员竞聘会议在鞍山举行，此次竞聘引发众人关注无外乎有两点——刘国梁卸任男队主教练，谁来接任；马琳和王皓能否以教练员身份重新回归国家队。答案其实是显而易见的，关于男队主教练，毕竟只有秦志戩一人参与竞聘；而马琳和王皓既然已经参与到教练员的竞聘之中，重归的愿望也不大会落空。

在3月31日竞聘会议结束后，中国乒乓球队就表示会在第二天公布本次竞聘的结果，但是4月1日等了一天没有传出任何消息，不少人揣测：难道结果有变？最后还是总教练刘国梁给出了答案，原来不过是牵扯到一个往上报的程序，因此还没办法公布。

但实际上，即便还没有公示，关于此次竞聘的结果各方也都已经默认了，刘国梁为了更好地推动国乒的“第三次创业”，此次只参与了总教练的竞聘，而孔令辉依然是女队主教练岗位的唯一竞聘者，他们二人继续带

领国乒奔向东京毫无悬念。

空出来的男队主教练一职只有秦志戩参与竞聘，他作为马龙的主管教练将其带上了大满贯的巅峰，此前还带过王励勤和许昕这样的奥运冠军，资历和能力让秦志戩接班刘国梁入主男乒主教练一职顺理成章，而在前天国乒的训练课上，秦志戩也已经不仅仅只盯着马龙一个人了，他和张继科等其他选手也都进行了交流，俨然有了主教练的姿态。

至于马琳和王皓，他们二人竞聘的都是男一队教练员岗位，二人入主国乒同样问题不大。男一队其他两名教练马俊峰和刘恒也都只是参与原本岗位的竞聘，留任悬念不大，女一队教练员李隼和陈彬也是如此。

此次竞聘只有三名教练同时参与了两个岗位的竞聘，其中秦志戩除了男一队主教练外，还竞聘了原本男一队教练员的岗位。可能出现变数的其他两名教练，其中张继科的主管教练肖战此次除了参与男一队教练员竞聘外，还参与了女一队教练员的竞聘，此举耐人寻味，而刘国正也是参与了这两个岗位的竞聘。

最终国乒在东京奥运周期的教练组构成会是怎样，看来需等到小长假结束才能得以公示。

本报综合报道

宁波围棋 编撰《十年历程》

提出建设“围棋城”长远目标
培养了六名职业棋手

近日，由市围棋协会编撰的宁波围棋《十年历程(2006年—2015年)》书稿完成。“这个十年，我们提出了建设宁波围棋城的长远目标，提升管理水平，强化围棋文化宣传，营造围棋持续发展的良好环境，促进我市围棋运动更快、更好地发展，调研了宁波围棋产业竞技市场，推出了‘东方大港杯’等有影响力的赛事，培养了黄晨、周贺玺、谢科、伊凌涛、汪雨博、袁亨昱等一批职业棋手，全市围棋人口快速增长，达到了20万人。”市围棋协会人士告诉记者。

宁波要建设“围棋城”

在中国围棋史上，不乏宁波棋手留下的印迹：据清《宁波府志》《绍兴府志》《明史》等古籍所载，甬城有赵九成、范洪、岑乾等不少喜爱围棋的名人儒士，其中楼得达是明初著名的国手和围棋理论家。另外，清乾隆六十年夏(公元1795年)在镇海区招宝山上，已经建有棋子碑亭，碑文中写了“宁输一子，不失一先”“弃小而不救，必有图大之心”等众多棋理……至1928年，当时在慈溪县举办的围棋比赛中，当代围棋名人、12岁的应昌期先生，一举夺得了冠军，成为他毕生致力于围棋事业的起点。以后他精研围棋20载，创立氏围棋规则，弘扬国粹；出巨资举办应氏杯世界职业围棋锦标赛，推广围棋。

为了使这个传统项目更好地发展，为了给宁波历史文化名城增添内涵，市围棋协会提出了建设“围棋城”的长远目标，主要内容包括：至2022年，力争在全市中学、小学、幼儿园普及围棋艺术教育，围棋人口达30万；通过梯队建设，培养宁波本地优秀的围棋职业棋手和业余棋手，积极组建市职业围棋队参加全国比赛；建设棋院专用的训练用房和举办竞赛的较大场地及综合设施，长期举办“东方大港杯”全国业余围棋赛及各类成年、青少年、幼儿赛等。

职业棋手甬将也抢眼

1989年宁波市围棋协会建立以来，在全市、县(市)区举办围棋竞赛1000余次，参赛棋手10万余人次，其中市级围棋比赛形成了规范体系，包括市团体赛、段位赛、霸王赛、冠军赛、名人赛、少儿赛、幼儿赛、精英赛等大型比赛，有力推进了宁波围棋的发展。

2005年之前，作为当时全国围棋发展较好的几个地区之一，宁波的围棋学习场所其实还非常有限，注册运动员的人数仅100多人。经过10多年发展，目前我市已有俱乐部、棋院、培训中心等围棋培训机构200余家，接受训练的学生近2000人，注册运动员10000余人，每年市段位赛举行3次，每次参赛人数由2006年的不足百人(86人)到现在已达到2000人。宁波业余围棋水平也迅速提升，例如浙江省围棋联赛宁波队连续卫冕冠军；全国等级最高、奖金最高的业余围棋大赛“陈毅杯”赛上，我市棋手曹汝旭在2015年勇夺冠军。

以此为基础，我市也培养了不少职业棋手，继早期进入专业行列的王亦民七段、朱松力六段、朱阿逸二段、黄明磊初段之后，黄晨、周贺玺、谢科、汪雨博(女)、伊凌涛、袁亨昱(女)等一批新锐小将又先后冲段成功，现今我市共有围棋职业棋手10名。他们也在国内国际赛场上取得了可喜成绩，比如周贺玺连续获2011年、2012年第25届、26届中国天元赛亚军，2013年获全国围棋锦标赛(个人)冠军，伊凌涛获2014年第27届“晚报杯”全国业余围棋锦标赛冠军，谢科在2015年第二届梦百合杯世界围棋公开赛中，过关斩将，杀入8强。

记者 戴斌 通讯员 忻志华

在天一阁 体验古法陶艺制作

本报讯(记者 陈晓旻 通讯员 孙臣文/摄) 2日，天一阁状元厅，“釉彩瓷韵——岛田文雄教授陶艺作品展”正在举行，参观者们在观展的同时，还体验了一场“陶冶成器——古法陶艺制作”活动。

陶艺是一门集审美、设计、动手能力于一体的艺术。为了让体验者通过对这一课程的学习，了解陶瓷艺术，感受陶艺之美，天一阁的老师先给体验者们讲解了古法陶艺制作的方法和技巧，老师的介绍让大家得知，通过泥条制作陶瓷是远古时期最原始的制陶工艺，学术上称为“泥条盘筑法”。

在陶艺老师的指导下，体验者们很快掌握了技术要领，不一会儿一件件陶艺作品展现在大家面前。看着自己的成果，参与者们脸上露



老师在进行陶艺示范。

出开心的笑容，纷纷表示很有成就感。有年龄较小的儿童需要在家长的帮助下完成陶艺作品，一位家长在接受记者采访时说：“天一阁不仅展出精美的名家陶瓷，还有展厅课堂让爱好者能够一起享受陶艺带来的快乐，这种体验式的课堂在书本上是没的，很难得也很有意义。”

体彩开奖公告

大乐透第17037期:13 15 16 32 34 06 11 6+1第17037期:6 6 5 1 6 1 9
20选5第17086期:07 10 15 17 20 排列5第17086期:9 4 4 1 9

(以公证开奖结果为准)